

乐和邻里，幸福鲁城

曲阜鲁城街道多措并举，开创基层社会治理新局面

通讯员 韩歌

岁月镌刻光荣梦想，奋斗绘写壮美画卷。2023年，曲阜市鲁城街道聚焦党的建设、基层治理、项目建设、片区改造、民生提升、守牢底线等领域，通过专班帮扶、因企施策，新签约招商引资项目8个，在谈招商引资项目2个，落地开工新项目3个，新增高新技术企业3家，科技型中小企业入库13家，以善谋实干、务实高效的作风，擦亮“乐和邻里·幸福鲁城”品牌，打造基层社会治理新格局。



党建引领网格化 提升社会治理效能

2023年，鲁城街道紧扣新时代城市基层党建的发展规律，聚焦群众需求、群众自治和群众满意抓治理，规范“社区党委—网格（小区）党支部—楼院党小组—党员中心户”组织架构，推选楼栋长、单元长、胡同长3818人，创新“红骑手”志愿网格员工作模式，组织党员志愿者开展服务活动，阙里社区荣获全国学雷锋志愿服务“四个100”最佳志愿服务社区；凝聚政法、民政、城管、市场监管、卫生健康、应急管理等多方力量，整合38个市直部门1300余

人担任专业网格员下沉到社区窗口，构建了专职网格员为核心，专业网格员保障、“红旗手”志愿网格员补充有效联动的“集约化、一体化”网格员队伍，实现了职能部门、社区之间“力量分散、单兵作战”到“握指成拳”“协同善治”的转变，推动网格“急难杂事”协商解决，真正实现“小事不出网格、大事不出社区”，切实提升了社会治理效能。

闲置资源再利用 推进社会化运营

鲁城街道发挥孔子故里文脉底蕴深厚和文化资源集聚的优势，以项目建设为

依托，挖掘闲置资源，采取“一个项目一个专班”机制，发挥助企攀登干部触手作用，摸排改造老旧厂房堵点，将原曲阜市二酒厂旧厂改成集餐饮、住宿、会议为一体的新中式庭院精品民宿阙里比邻酒店，把老地毯厂原老旧厂房改造成集康复、养老、保健、中西医结合、临终关怀于一体的综合性养老机构曲阜市祥和康养老年公寓有限公司，原三星国贸闲置厂房改造成鲁韵新风一天禧宝格丽主题婚礼堂，原天幕集团旧有厂房改造成希晓古今教育博物馆……多元化的老旧厂房更新改造模式成功走出一条腾笼换鸟、产业升级新路子。2023年，鲁城街道规上工业企业总产值6.67亿元，规上服务业企业营收2.4亿元；55家批发零售企业营收20.1亿元，同比增长19.6%；全年完成固定资产投资28.17亿元，同比增幅29.6%；商务厅平台到位资金2.6亿，引进外资1820万美元。

优秀传统文化滋养 基层治理的鲁城经验

鲁城街道发挥主城区的引领示范作用，挖掘优秀传统文化中的思想精髓，持续打造以“好邻居”“好家庭”“好商家”（以下简称为“三好”）评选活动为抓手的“乐和邻里 幸福鲁城”社会治理品牌，将阙里社区连续开展四届的“三好”评选活动从社区推广到街道全域，开展鲁城街道首届“好邻居”“好家庭”“好商家”评选活动表彰仪式，26个社区通过毛遂自荐、网络投票、专家评选的方式

评选出孝老爱亲的榜样、诚信经营的典型、助人为乐的楷模。大力开展趣味运动会、送戏进社区、“星光夜市”、流动博物馆进社区、“乐和邻里 唱响鲁城”全民歌唱比赛等特色鲜明、贴近群众的特色民生活活动360余场，让群众在家门口享受丰富多彩的文化盛宴，推动优秀传统文化“活”起来、火起来。

岁回律转，时盛岁新。回首2023年，曲阜市鲁城街道走过了一个务实高效的开拓奋进之年，创造了一个亮点纷呈的高质量发展之年，收获了一个成果丰硕的文化盛宴之年。2024年站在新的历史起点上，鲁城街道将以更坚决的态度、更有力的措施、更扎实的作风，着力打造文化“两创”引领区、高质量发展先行区、城市治理标杆区、平安建设示范区，全面开创幸福鲁城基层社会治理新局面。



曲阜供电提前部署，多措并举

确保春节供电可靠，服务优质

记者 郭纪轩 通讯员 张萌星 刘洪硕



春节日益临近。2月2日，国网曲阜市供电公司设备运维工作人员对辖区内输配电设备开展特巡，利用红外、超声波等带电监测手段，及时发现并解决问题隐患，保证电力可靠供应，确保全市人民度过一个亮堂温暖的春节。

为确保春节期间电网安全稳定运行，国网曲阜市供电公司提前启动“春节保供电模式”，制定春节保供电工作方案，逐项安

排部署，责任压实到人。针对春节期间电网运行特点，科学安排运行方式，预测分析负荷变化，电网保持全接线全保护运行。

针对近期雨雪冰冻天气，加强风险预警和应急处置能力，编制应对雨雪冰冻大风天气现场处置方案，开展小年应急演练和负荷预测，检验提升应急处置能力。落实抵御低温雨雪冰冻灾害工作措施，采取专业联合巡视等方式，加大电网设备运维力度，

开展变电站、线路“拉网式”排查，做好输电线路安全防护，加强电力设施和电能保护，提前进行配变轮换和三相不平衡治理，结合安全大检查抓好各类安全隐患整改落实。

就近期曲阜各大景区、酒店、高铁站等场所旅客增多情况，及时开展走访检查，了解掌握客户用电需求，从供电电源、应急电源、受电设施等方面，对电气设备运行情况进行全面排

查，对发现的问题下发整改通知书并协助整改，确保客户侧设备不出问题。组织彩虹共产党员服务队开展“煤改电”清洁采暖情况专项检查，积极上门服务，检查取暖装置是否可以正常使用、漏保开关是否正常工作，发放安全用电手册，讲解冬季安全用电、绿色用电知识，指导居民安全、节能使用电采暖设备。

依托最新建设投运的尼山镇夫子洞村充电站等充电站点，为新能源汽车客户进行细致指导，讲解，提醒使用充电桩注意事项，为绿色出行提供方便、优质、快捷的充电服务，让大家出行用上满格电、贴心电，为返乡

之路、旅游之路续航。

同时，认真做好春节期间优质服务保障工作，12个营业厅正常营业，及时受理和答复客户用电需求，开放足够的服务窗口，满足客户办理购电交费等业务需求。加强春节期间应急抢修工作，完善抢修梯队，做好车辆、工器具及备品备件物资准备，统筹配电抢修指挥、抢修值班人员力量，确保各类异常和故障能够在第一时间得到处理。

除夕夜，国网曲阜市供电公司安排近200名员工在岗值班，确保全市人民“热乎乎过冬，亮堂堂过年”，实现春节保供“五零”目标。

